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初三化学上期综合练习及答案（二）

一、选择题

1．把一小块白磷放在盛有80℃水的烧杯中，白磷并不燃烧，这是因为   

（    ）

A．温度没有达到着火点

B．温度超过着火点

C．白磷的质量太小   
D．白磷没与氧气接触

2．用水可以熄灭着火的木材，这是因为               




（    ）

A．水蒸发吸热，降低了木材的着火点
B．水的密度比木材大
C．水蒸发吸热，提高了木材的着火点
D．大量水蒸发吸热，使温度降低到其着火点以下，而且水蒸气又起飞着使可燃物与空气隔绝的作用
3．在空气中发生的燃烧、缓慢氧化和自然现象的相同点是   



（    ）

A．都产生热        

B．都发光        

C．都很剧烈   

D．都需达到着火点

4、冬天，带水的自来水管容易冻裂，主要原因是               


（    ）

A．铁管热胀冷缩        
B．铁管热缩冷胀   
C．液态水比冰密度大  
D．冰比液态水密度大 

5．水在直流电作用下分解成氢气和氧气，说明               



（    ） 

A．水是由氢气和氧气组成的





B．水是由氢元素和氧元素组成的
C．水里有氢气和氧气     





D．将氢气和氧气充分混合，就能得到水
6．一个水分子的构成是             








（    ）

A．一个氢分子和一个氧原子 B．两体积氢和一体积氧C．氢原子和氧原子 D．两上氢原子和一个氧原子
7．下列说法中正确的是     










（    ）
A．水中含有氢分子和氧分子，所以通电后能产生氢气和氧气 B．水分子是由氢元素、氧元素组成的

C．电解水的实验现象是，通电后，正极产生氧气，负极产生氢气 

D．水是由水分子构成的，每个水分子是由两个氢原子、一个氧原子构成的 

8．下列说法中正确的是               







（    ）

A．无色透明的液体都是水 



B．工业三废中只有废水可造成水资源的污染     

C．有些地区流行甲状腺肿大病和龋齿病，原因是饮用水中缺少碘和氟元素 

D．热电厂和工业冷却水，不会造成水污染    

9．实验室制氢气选用的一组药品是     







（    ） 

A．锌粒与浓硫酸      
B．铜粒与浓盐酸  C．锌粒与硝酸  

D．锌粒与稀硫酸

10．实验室制氢气，若用锌与稀硫酸恰好完全反应，反应后将试管内液体蒸干，得到的物质是 （    ）

A．白色固体 


B．硫酸锌  

C．黑色粉末    

D．硫酸和锌    

11．下列物质中属于混合物的是               





（    ）

A．氢气    


B．氧气    

C．水蒸气         
D．空气 

12．实验室收集氢气可行的方法是      






（    ）

A．排水法         
B．向下排空气法  C．向上排空气法  

D．以上各方法均可以  

13．氧气变为液态氧主要是因为               





（    ）

A．分子本身大小发生了变化 B．分子运动发生了变化C．分子间隔发生了变化D．分子本身发生了变化

14．以下各种物质属于纯净物的是               




（    ）

A．加热高锰酸钾制取氧气的反应完毕后所剩的固体B．纯净的糖水C．液态氧D．液态空气

15．能证明分子在化学反应中可分的是               



（    ）

A．加热氧化汞有汞生成  B．碘加热升华成气体

C．铁矿石磨成粉末 
D．加热水产生蒸汽

16．在原子里质子数等于               






（    ）

A．中子数      

B．电子数  


C．中子数和电子数之和    
D．原子量

17．化学变化中的最小微粒是（    ），在化学变化中可分的微粒是 
（    ）

A．原子               B．分子               C．电子       D．原子核

18．原子和分子的根本区别在于         






（    ）

A．体积大小不同  B．质量不同C．分子能独立存在，原子不能D．在化学反应中分子可分，原子不可分

19．一个碳原子的质量是1．993×10-26千克，碳的原子量为         
（    ）

A．12克         
B．[image: image1.png]1.993x10™
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C．12           
D．   

20．已知原子的核电荷数，可以确定它的               


（    ）

A．原子量        B．质子数           
C．中子数        
D．电子数

21．某药品说明书中标明：本品每克含碘150 mg、镁65mg、锌1．5 mg、铜2mg、锰1mg，这里所标的各成分是指               









（    ）

A．分子     

B．原子    


C．元素        
D．无法确定

22．符号“S”表示的意义是               





（    ）

A．硫元素        
B．硫的原子核        
C．一个硫元素    
D．原子量

二、填空题

23．用坩埚钳夹住镁条在酒精灯火焰上点燃，镁带燃烧发出               。在动植物呼吸、钢铁生锈的过程中却包含着               。物质在缓慢氧化的过程中会不断产生热量，秸秆、柴草等如果堆放不合理，空气不流通，时间长了会引起               。硫在空气中燃烧仅发出微弱的               火焰，而在氧气中能剧烈燃烧，呈现火焰，这说明氧气               ，燃烧               。加油站汽油蒸发接触到明火时，就会有发生               的危险，所以一定严禁。

24．扑灭少量油类着火时是用沙子盖灭，而不是用水熄灭，原因是                              。
25．将细铜丝编成网水平放在蜡烛火焰的上半部分，烛焰被切断，造成这种现象的原因是             
                                         。

26．用符号或文字表示下列微粒。

(1)两个氧原子        （2）两个氢分子         （3）两个水分子       （4）一个氧分子          
(5)H2O              （6）2H                 （7）2O2              （8）nH2O                
27．电解水时，理论上若得到n个氧分子，同时可以得到               个氢分子。若得到8毫升的氧气，同时得到               毫升氢气（相同条件）。若得到8克氧气，同时可得到               克氢气。

28．水的化学式是        ，式量为           ，水分子中氢原子和氧原子的原子个数比为            ，中氢元素和氧元素的质量比为               ，水中氢元素的质量分数为              。

29．二氧化硫是由硫               和氧               组成的。

30．下列物质中：（A）空气 （B）氧气  （C）二氧化碳  （D）．氯酸钾 （E）五氧化二磷 （F）红磷   （G）高锰酸钾，其中属于单质的是          ；属于化合物的是            ；属于氧化物的是            。

31．填表：

	元素名称
	金
	
	
	锌
	
	钠
	
	氧

	元素符号
	
	Ag
	Cu
	
	Cl
	
	N
	


32．下列元素名称或符号书写上都有错误，请改正。

（1）猛MN               （2）钙CA               （3）绿CL               （4）镁Ma            
33．工业生产中               、                、               和生活           的            任意排放，农业生产中施用的                、                    随水流入河中，都会使水受到污染。

我们每一个人都应               、                 、               ，树立起节约用水光荣的好风尚。

三、简答题

34．用原子和分子的概念解释，水受冷结冰是什么变化？硫在氧气中燃烧生成二氧化硫、碱式碳酸铜受热分解成水、二氧化碳和氧化铜各是什么变化？

35．用原子、分子的观点说明下列物质的构成：氧气、氧化汞、二氧化碳、五氧化二磷、铁。
36．一个铁原子的质量是9．288×10-26千克，一个氢原子的质量是1．674×10-26千克，一个碳原子的质量是1．993×10-26千克，计算铁、氢、碳的相对原子质量。
37．填写下表：

	名称
	核电荷数
	质子数
	中子数
	电子数
	原子量

	氢
	1
	
	0
	
	

	氮
	
	
	
	7
	14

	硫
	
	
	
	16
	32

	铁
	
	26
	30
	
	


四、计算题

38．18克水中含多少克氢元素?多少克水中含有8克氧元素? 

39．把铜和氧化铜的混合物2克，通入足量的氢气，加热充分反应，得到1.84克铜。求原混合物中氧化铜的质量分数是多少？
初 三 化 学 练 习 （二） 答 案

一、选择题

1．D  2．D  3．A  4．C  5．B  6．D  7．D  8．C  9．D  10．A、B  11．D  12．A、B  13．C  14．C  15．A  16．B  17．A、B  18．D  19．C  20．BD  21．C  22．A 

二、填空题

23．耀眼的白光 缓慢氧化  自然  淡蓝色 明亮蓝紫色  越浓  越剧烈   爆炸  烟火   24．油类密度小，着火点较低，可浮在水表面上继续燃烧，因此使用沙子盖在油上，隔绝空气，达到灭火的目的。25．铜是热的良导体，易散失热量，使可燃气体温度降到着火点以下，所以网上火焰熄灭，火焰被切断。26.(1)2O  (2) 2H2   (3)2 H2O  (4) O2 （5）一个水分子，（6）两个氢原子  （7）两上氧分子（8）n个水分子  27.2n   16毫升  1克。  28．（略）  29．元素  元素30．B、 F ；C、D、E、G ；   C、E  31．Au    银、铜  Zn    氯     Na    氮    O   32．（1）锰Mn  (2）Ca   （3）氯Cl（4）Mg   33．（略）

三、简答题

34．水受冷结冰是物理变化，水分子没有改变，只是水分子间的间隔变小了。硫在氧气中燃烧生成二氧化硫是化学变化，反应前是硫分子和氧分子，燃烧后是硫分子化分出的硫原子与氧分子出的氧原子重新组成二氧化硫的分子，这些二氧化硫分子聚集成二氧化硫。碱式碳酸铜是由碱式碳酸铜的分子构成的，这些分子加热时化分成铜原子、氧原子、氢原子、碳原子，这些原子生新组合成氧化铜分子、水分子、二氧化碳分子，氧化铜分子聚集成氧化铜，水分子聚集成水，二氧化碳分子聚集成二氧化碳，所以碱式酸铜受热分解发生的是化学变化。   35．氧气由氧分子构成，每个氧分子由2个氧原子构成；氧化汞是由氧化汞分子构成，每个氧化汞分子由1个氧原子和1个汞原子构成；二氧化碳由二氧化碳分子构成，每个二氧化碳分子由1个碳原子和2个原子构成；五氧化二磷由五氧化二磷分子构成，每个五氧化二磷分子由5个氧原子和2个磷原子构成；铁由铁原子直接构成。  36．56；  1；  12

37．

	名称
	核电荷数
	质子数
	中子数
	电子数
	原子量

	氢
	
	1
	
	1
	1

	氮
	7
	7
	7
	
	

	硫
	16
	16
	16
	
	

	铁
	26
	
	
	26
	56


四、计算题

38．2克；9克。  39．40%
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